

我区青年硕士人才培养项目启动

本报讯 6月27日,石景山区青年硕士人才培养协调会举行,标志着石景山区青年硕士人才培养项目正式启动。北京教育学院副院长杨志成,区委教工委书记王鑫、区教育分院党总支书记王景山等领导,以及教委组织科、分院干训处相关人员就培训项目细节进行了协商。

据了解,石景山区教委着眼于青年硕士人才的长远发展,2012年面向全区青年硕士人才进行选拔,经过笔试、面试、组织考察等环节,最终选拔35名80后的

青年硕士参加为期2年的培养,初期培训工作将于7月初进行。此次培训,区教委在经过近一年的情况摸底、实地走访的基础上,委托北京市教育学院院长研修学院针对教师们的具体情况,科学制定培养方案。师资配备方面,汇集了国内知名院校教育领域专家教授,具有丰富办学管理实践经验的一线学校管理者;课程设置方面更加强调以学校管理学为核心取向,系统地讲授教育学、心理学和学校管理学方面的基本理论和知识,提高将所学知识运用

于教育、教学、管理工作的能力;授课方式上充分考虑到青年硕士的身心特点,加大体验式、参与式教学力度,提升集体学习和自我管理的能力和意识。

近年来,区教委根据我区经济社会发展转型的实际和石景山区人民对基础教育的新诉求等情况,对石景山教育的今后发展做出了全方位的规划,学校后备管理人才培养是其中一个重要方面。石景山青年硕士人才培养项目,是我区乃至全市教育系统在青年人才培养方面又一

创新举措。

王鑫代表区委教工委书记、区教委向北京教育学院党委对我区青年硕士人才培养项目的关心表达了谢意,同时表示将全力做好相关工作的统筹协调,保障培训项目的顺利开展。

杨志成表示,此次合作是教育学院服务区域教育的一次探索,也是人才培养模式上的一次创新,北京教育学院将充分发挥基础教育人才培养的经验和优势,为推动石景山区教育更好、更快地发展做出努力。 王庆凯

我区圆满完成首都少年先锋岗站岗任务

本报讯 日前,石景山区150余名中学生圆满完成人民英雄纪念碑“首都少年先锋岗”站岗任务。

据了解,“首都少年先锋岗”活动包括人民英雄纪念碑站岗任务和爱国主义教育基地参观、社会志愿服务等环节。在执行“首都少年先锋岗”站岗任务时同学们精神抖擞、动作规范;在完成站岗任务后,同学们又在老师的带领下参观了人民英雄纪念碑、毛主席纪念馆和天安门城楼,回顾中国革命走过的艰辛历程,深刻体会中国革命来之不易的胜利;回到学校后,同学们还在校团委的组织下开展了“志愿服务岗”活动,力争将先锋带头作用体现到日常学习生活中。 徐继先

京源学校荣获“德育实验学校”称号

本报讯 近日,京源学校被中国教育学会中小学德育研究会授予了“德育实验学校”称号,这也是学校德育工作结出的又一硕果。

据了解,学校高度重视德育工作,且持续开展了一系列的德育主题宣教活动,如:在初中各年级组建“雷锋班”,让“英雄的名字”成为爱国思想和进取精神的引领者;又如初一年级的“建团离队”、初二年级的“十四岁生日”和高三年级的“成人仪式”等等。多年的探索和积累使学校逐渐形成了“纵向有效衔接,横向丰富多元”的德育体系和“主体体验”的德育模式;仪式教育、心理教育、团队活动、综合实践活动等丰富多元的德育内容和形式,在突出学生主体地位的同时,不仅丰富了学生的内心体验,更让每个学生在学习、生成和创新中逐步成为了构建道德自我的主体。 徐继伟

首届“新创意”中小学生作文大赛进入复赛阶段

本报讯 近日,由北京作协、区文联、区教委、东方少年杂志社共同举办的2013东方少年·中国梦——首届“新创意”中小学生作文大赛石景山赛区赛事圆满落幕,经过初评、复评等环节,共有80篇优秀作品从千余篇参赛作品中脱颖而出,并将代表我区参与市级奖项的角逐。

据悉,此次征文活动吸引了全区几十所中小学校的上万名在校学生的积极参与。在展示、学习和交流的过程中,同学们的阅读能力与作文水平也得到了锻炼和提高。 王贤鑫

简讯

●近日,师范附属幼儿园组织开展了“走进四季·早期教育进社区”活动,旨在充分发挥早教基地的示范辐射作用,为0~3岁婴幼儿家长的早期亲子教育提供可续有效的育儿指导。 谭春林

●连日来,北京九中的操场上总会呈现出一道特别的风景:一向粗枝大叶的男孩子们正在耐心地、不厌其烦地指导女孩子们练习踢足球,他们的班主任老师则在一旁与他们一同体验着训练的艰辛和进步的喜悦。为了在历时一个月的“实现阳光快乐足球梦”校园足球比赛中脱颖而出,各班同学都在全力以赴,积极备战。 杜江

做最好的党员 庆党的生日

本报讯 在中国共产党92岁生日到来之际,石景山区业余大学第一党支部“做最好的党员”主题党日展示活动拉开了序幕。

伴随着《今天是你的生日》的悠扬乐曲,第一党支部的全体党员进行了传光仪式:象征共产党人崇高精神追求的蜡烛在具有29年党龄的老党员贾春燕老师手中点燃,随后,10名党员按照入党时间的先后顺序将红烛依次传递,并最终传到3名入党积极分子的手里。

在贾春燕、李毅两名党员的“党员好故事”感召下,党员们纷纷表达自己“做最好的党员”的精神追求;入党积极分子们都结合本职工作,畅谈了自己的“入党梦”;最终,“共产党员献爱心”活动掀起了此次展示活动的最高潮。

2013年,业余大学党总支结合学校实际情况,提出了要“通过开展具有支部特色的党员主题教育展示活动,加强党员思想教育,引导党员立足岗位,争创一流,争当先锋”。此后,各支部在认真学习十八大报告和《党章》的基础上,以“坚守共产党人精神追求,做最好的党员”为主题,陆续召开了主题党日的展示活动,充分展现了党员与时俱进、奋发向上的精神风貌,党组织的凝聚力、吸引力和战斗力也得到了进一步的强化。

据了解,苹果园二小、同文中学、区教育信息中心等单位也都开展了不同形式的庆祝活动,为党的92周年华诞献礼。 吴琳

物理实验室评价体系试测在苹中举行

本报讯 日前,物理实验室评价体系(高中)试测现场会在苹果园中学召开。北京师范大学、北京市教育技术中心领导和专家参加活动。同时参会的还有区教育分院物理学科教研员、区教育装备站的相关人员和兄弟学校的一线教师等。

据了解,物理实验室评价体系围绕“硬件”、“实验教学人员”、“教学”、“实验室管理”、“社会服务”、“特色与创新”等多个方面对物理实验室进行评价,进而达到加强实验室建设与规范管理的目的。该评价体系站位高、项目细、指标全,且对学校物理实验室的建设与规范化管理具有十分重要的指导意义。 周亚宏 史香川



凝聚正能量 共筑远洋梦

本报讯 近日,北京景山学校远洋分校举办了主题为“凝聚正能量 共筑远洋梦”的全体教师大会,庆祝中国共产党建党92周年。

会上,学校7个党小组分别汇报了本学期的组织建设工作:一、二年级党小组的党员们用母亲般的关爱陪伴小朋友们一起成长的感人故事令人为之动容;三、四年级党小组为大家展示了一个做事规范、组织有力的团队形象;六年级党小组的党员们用扎扎实实的工作将党员先进性体现在工作的每

一处细节;七八九级党小组是培养学生坚定的共产主义信仰、引导学生团员向党组织靠拢的中坚力量;高一年级党小组的党员同志在教师团队中始终发挥着引领作用;行政人员党小组则默默地献身于幕后的各项保障工作。

学校党支部书记在充分肯定各党小组取得的工作成绩的同时,号召全体党员要坚定信念,踏实工作,用自己的实际行动为党旗添光彩。

刘艳茹/文 宋健/图

杨庄小学

举办“我的中国梦”优秀作品展演

本报讯 近日,“我的中国梦”优秀作品展演活动,拉开了杨庄小学庆祝建党92周年纪念活动的序幕。

活动中,党员教师和同学们生动描绘出一幅幅理想的画卷,表达自己对于梦想的不懈追求:郭艺涵等7名同学用充满童真童趣的原创歌谣诉说着心中对梦想的渴望;石卉等6名同学用饱含真情的语言道出了朋友之爱、老师之爱、亲情之爱的纯洁和伟大;《做颗梦想的种子》是赵梦薇老师为学生无私奉献、播撒爱与智慧的宣言;《我们爱你啊!中国》表达了全校师生对祖国无尽的爱。 高晓卫

古城中学

举行高三年级毕业典礼

本报讯 日前,古城中学高三年级毕业典礼隆重举行。跟随一段视频短片《那些年我们一起追梦》,全体高三年级毕业生再次重温了3年美好而充实的校园生活。回首往事,同学们向3年来无私、无怨、无悔付出的老师们表达了深深的感激

之情;展望明天,同学们在心愿箱中投入“未来自己”卡片,以对照5年后的自己是否兑现了当初的梦想。

校长曹彦彦亲手为每一位毕业生颁发了毕业证书,并勉励他们“做好人,走正路,向高飞”。 孙继红 李嘉

借助绘本 提高学生英语阅读兴趣

本报讯 近日,六一小学开展了主题为“借助绘本,提高学生英语阅读兴趣”的攀登英语阅读活动。北京师范大学攀登英语项目组负责人、区教育分院英语教研员及区内部分实验校负责人和英语实验教师等参加了此次活动。

与会人员共同观摩了瞿丽老师指导的一堂四年级现场课《I Am not a Pet》,高度评价了教师

采用多种阅读形式引导、激发学生英语学习兴趣的授课模式,提出了“充分利用形象生动的板书更好地展现故事脉络,以帮助理解”等中肯的建议。

学校将于下学期正式启动阅读课题,届时将有更多学生在参与实验的过程中爱上阅读,其英语综合能力也将得到显著提升。 瞿丽